
до 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

БУРГАС 

lliлЗL ..~.•

г с 

" ег✓сТаци, лнеi ;  индекс да 

~о800-1 /.14~~ 

ПРОЕКТ ИА РЕШЕНИЕ 

от 

общинските съветници 

от ПГ ГЕРБ 

към ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БУРГАС 

Относно: Предвиждане на средства в бюджета на Община Бургас за 2025 г. за 

облагородяване и благоустрояване на обществени пространства в съставни селища 

на община Бургас 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Грижата за отдалечените квартали и съставните селища е един от основните акценти в 

програмата за управление на Димитьр Николов. Въз основа на нуждите и очакванията на 

гражданите от съставните селища на Община Бургас, предлагаме да се предвидят средства 

в бюджета за 2025 г. за облагородяване и благоустрояване на обществени пространства в 

тези населени места. Целта е да се подобри качеството на живот на жителите, да се 

създадат удобни и привлекателни зони за отдих, социализация и активен начин на живот, 

както и да се повиши визуалната привлекателност на селищата. 

Предложенията ни за облагородяване и благоустрояване на обществените 

пространства в съставните селища на Община Бургас са важен елемент от стратегическото 

развитие на района и ще допринасят за неговото устойчиво развитие и повишаване на 

качеството на живот на жителите. С реализацията им ще се оптимизира жизнената среда и 

качеството на живот, което ще допринесе за задържане на живущото там население и за 

привличане на повече постоянно пребиваващи жители и повече туристи; ще се намалят 

емиграционните процеси; ще се намалят предпоставките за пътно-транспортни 

произшествия и ще се създадат условия, които биха могли да привлекат инвеститори. 
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Всичко изброено ще доведе до икономически растеж и повишаване на привлекателността 

за живеене в района. 

~ I. Село Маринка е едно от живописните и предпочитани населени места в община 

Бургас. Благодарение на близостта си до града, спокойната атмосфера и добрата природна 

среда, селото се утвърждава като притегателно място за живот и отдих какго за местните 

жители, така и за нови заселници. Важно е подобни населени места да се поддържат и 

развиват, като се полагат усилия за подобряване на условията за живот, особено за 

възрастното население, което е съществена част от общността. С нарастващия интерес към 

района и заселването на млади семейства, нуждата от подобряване на пешеходната 

инфраструктура става все по-осезаема. 

1. В отговор на нуждите на местната общност, предлага.ме да бъде извършен 

ремонт на пенсионерския клуб в село Маринка. Клубът е важно място за социализация, 

срещи и дейности на възрастните хора и заслужава достойни и комфортни условия. 

Основните дейности по ремонта включват: 

• топлоизолация на сградата: полагане на външна изолация за подобряване на 

енергийната ефективност, което ще осигури по-добри условия през зимата и 

ще намали разходите за отопление; 

• вътрешно и външно боядисване: освежаване на интериора и екстериора на 

сградата с качествени бои, които ще подобрят както визията, така и уюта на 

помещението. 

• допълнителни подобрения при необходимост: подмяна на остарели елементи 

от дограмата, осветление, ремонт на подови настилки и други дейности, 

които ще иовишат функционалносrга и безопасносrга на обекта. 

Нашето предложёние е сумата, която трябва да бъде предвидена в бюджета за 
2025 г., да е в размер на 20 000 лв. (двадесет хиляди лева). 

2. Улица „Михаил Герджиков" е сред основните улици в селото, свързваща 
важни вътрешни точк:i и използвана ежедневно от десетки пешеходци - включително 
деца, възрастни и хора с ограничена подвижност. В участъка между улиците „Оборище" и 
„9-ти май" тротоарната настилка е в изключително амортизирано състояние - с разрушени 
участьци, неравности и липсващи плочи, което затруднява и застрашава безопасното 
придвижване на пешеходците. 

Нашето предложение е да се извърши рехабилитация на тротоара на ул. „Михаил 
Герджиков" в село Маринка, в участъка между ул. „Оборище" и ул. „9-ти май", като 
сумата, която трябва да бъде предвидена в бюджета за 2025 г. да е в размер на 90 000 лв. 
(деветстотин хиляди лева). 

II. Град Българово е едно от най-спокойните и добре устроени населени места в 

Община Бургас. То съчетава уюта на селския живот с близостта до градската среда, което 

го прави предпочитан район както за постоянно живеене, така и за отдих. Жителите на 

Българово пазят живи местните традиции и ценят възможностите за социална активност и 

общностна подкрепа. 

Особено важна роля в социалния живот на селото йграе пенсионерският клуб - място 

за срещи, културни събития и ежедневна комуникация между възрастните хора. С оглед на 
нуждата от обновяване на сградата и осигуряване на достойни условия за пребиваване, 
ние, общинските съветници от ПГ ГЕРБ предлагаме извършване на основен ремонт на 
пенсионерския клуб. Обхваrьт на предвидените дейности включва: 
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• ремонт на тавана: подмяна или възстановяване на таванната конструкция с цел 

подобряване на безопасносгга и естетиката на вътрешното пространство. 

• осветление: монтиране на нови осветителни тела, които да осигуряват 

достатъчно светлина и енергийна ефективност. 

• санитарен възел: обновяване или изграждане на санитарен възел с оглед на 

хигиената, удобството и досrьпа за възрастни хора, включително с намалена 

подвижност. 

• вътрешни довършителни работи: боядисване, нови подови настилки, подмяна на 

остаряла дограма и други дейности, необкодими за пълното обновяване на 

клуба. 

• при необходимост — ремонт на покрива и фасадата, с цел дълготрайна защита на 

сградата и подобряване на външния й вид. 

След налравени проучвания, нашето предложение е да се предвидят средства в размер 

на 20 000 лв. (двадесет хиляди лева) в бюджета за 2025 г. и да се извърши описаният 

ремонт. 

III.Ceлo Братово, макар и малко по територия, се утвърждава като все по- 

предпочитано място за живеене от млади хора и семейства, благодарение на спокойната 

среда, близостта до град Бургас и усещането за общност. С нарастващото население и 

интензивния автомобилен трафик, нуждата от адекватна инфраструктура става все по- 

съществена. 

Улица „Бяло море" е една от основните пътни артерии в селото, по която 

ежедневно се движат житвли, деца, служебни и лични автомобили. В момента тя се 

намира в силно компрометирано състояние, което води до множество неудобства и създава 

предпоставки за инциденти. Основните проблеми, с които бяхме сезирани от жители на 

селото, са: липса на отводнителна канализация; повредена пътна настилка - улицата е 

неасфалтирана или в значителна степен амортизирана, което затруднява преминаването на 

моторни превозни средства и пешеходци; амортизирани тротоари — настилките за 

пешекодци са силно увредени или на места напълно липсват, което налата придвижване по 

пътното платно — особено опасно при повишения автомобилен поток; интензивен трафик: 

динамичният автомобилен поток, особено в пиковите часове, създава предпоставки за 

ПТП и допълнително натоварва пътната инфраструктура. 

Спрямо всичко изложено, нашето предложение е да се предвиди сума в бюджета за 

2025 г. за цялостен ремонт на ул. „Бяло море" в с. Братово, който да включва: 

асфалтиране и изграждане на ново пътно покритие; изграждане на отводнителна 

канализация; ремонт и възстановяване на тротоарите от двете страни и др. при 

необходимост, всичко на прогнозна стойност от 200 000 лв. (двеста хиляди лева). 

IV.Ceлo Изворипде е малко, но все по-привлекателно населено място в Община 
Бургас, което през последните години се утвърждава като предпочитан избор за хора, 
тьрсещи спокойствие и близост до природата, далеч от шума и стреса на градската среда. 
Развиващият се интерес към селото води до необходимост от устойчиво подобрение на 
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инфраструктурата и условията за живот на постоянно живеещите и новозаселващи се 

жители. 

Един от сериозните проблеми, поставяни многократно от живущите в района, е 

състоянието на улица „Родопи" - важна пътна отсечка в селото, обслужваща множество 

домакинства. Улицата е в компрометирано състояние с множество неравности, дупки и 

липса на цялостна асфаптова настилка. При валежи се образуват водни задържания и 

кални участъци. 

Предложението ни е да се включи в бюджета на Община Бургас за 2025 г. извършване 

на рехабилитация на ул. „Родопи" в с. Изворище, включващ всички необходими действия 

по асфалтиране на компрометираните учасrьци, както и други, належащи ремонтни 

дейности. Сумата, необходима за рехабилитацията на ул. „Родопи" е в размер на 26 000 лв. 

(двадесет и шест хиляди лева), която да бъде предвидена в бюджета за 2025 г. 

С оглед всичко гореописано, както и на основание чл. 21, т. 8, във вр. с т. 6 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация и чл. 73, ал. 1 от Правилника за 

организацията и дейносrга на Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му 

с общинската администрация на Община Бургас, предлагаме Общински съвет - Бургас да 

вземе следните 

РЕШЕИИЯ: 

Община Бургас да предвиди средства в бюджета за 2025 г. и да реализира: 

I. В с. Маринка: 

- ремонт на пенсионерския клуб в размер на 20 000 лв. (двадесет хиляди лева); 

- рехабилитация на тротоара на ул. „Михаил Герджиков" в селото, в участька 

между ул. „Оборище" и ул. „9-ти май" в размер на 90 000 лв. (деветдесет хиляди лева). 

II. В гр. Българово: извършването на основен ремонт на пенсионерския клуб, в 

размер на 20 000 лв.(двадесет хиляди лева) ; 

III.B с. Братово - цялостен ремонт на ул. „Бяло море", в размер на 200 000 лв. 
(двеста хиляди лева); 

IV. В с. Изворище - рехабилитация на ул. „Родопи", включващ всички 
необходими действия по асфалтиране на компрометираните участьци, както и други, 
належащи ремонтни дейности, всичко в размер на 26 000 лв. (двадесет и шест хиляди 
лева). 
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С уважение, 

   

  

Боян Дяков 

Васил Загорче 

Веселин Пренеро
С 

Георги Дракалиев 

Георги Маринчев 

Димитър Сотиров 

Димчо Грудев 

Диян Господинов 

Евелина Михалева 

Елена IСокаларова 

Иван Станев 

Иво Баев 

Йордан Вълев 

Лидия Стефанов

Михаил Хаджиянев 

Павел Чепов 

Севдалина Турманова 

Тодор Йосифов 

Ясен Проданов 
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